
IV. ETUDE TECHNOLOGIQUE 

a- Vitale de d6placement de l'appareil 
Doonées : fil-= 15900 tr/min , 0roue y= 21 mm 

a · 1 Déterminer le rapport de transmission r I = N 111 

N-D4 :Z Çb Z,~ 4 Aii) )( d{I) X 1/Sl 1 
- ~zf,;- X x ~ x Zg = W" ?ilQx ?~x % :: B4o 

{lpoint) l rt = 1/g10 

Détenniœr la fréqumcc de la roue!.: N 111 

(O,Spolnt) N.,, = ,')'3
1 
52, h,/.,;.,,I 

a-2 IMtermination de la vitesse d'œ point de la périphérie d'une roue motrice par rapport au boîtier!.-
On a une liaison c:ncastrement entre les pièces! et !1 cc qui implique : co1511 • C0111 

a-2-1 OOcrmincr CO 1s11 --1,11, , _ ~11N'i _ ~il" x o,5'~ 
l l O 

(0,5 pomt) 1 rolS/1 = --1 , 9(J '..J/51 
a-2-2 Détenniner la vitesse du point de la périphérie de la roue par rapport au boitier !: V,.,. 

-: f t lDi ( :: ~ -. x"--'-1l;--'/3"-~+------- - -

(1 point) 1 VIS/1 = ,dJ, 3=/- .,,,.,M 
b- Vitesse angulaire de la roue excentrique!! et courbe des espaces de la bielle 

Donn6es : Le mouvement d'~acuation des dominos par rapport au distributeur est un mouvement 
de translation 
"l.-,,=15000 tr/min 
Excentricité : e .. 6mm 

b-1 Déterminer le rapport de transmission r2 = 1111 

En d&iuire N1111 et Ol1111 

(1 point) (0,S pomt) . 6 ° ~s point) 

1 r2 = /'i/32,4- IN1111 = lJ.6, 5 ff) /0-.Ï'I 1 1 Wiiït = &S>i,J /1 
1 / 

b-2 Tracer et-dessous la courbe des espaces occupés par,, bielle (figure 4) (1 point) 

b-3 Sur le schéma, détetmi, er ((1ar épure) les pos1r ons de 1~ bielle qui llll donnent sa vitesse maximale 
(lp~Jrse 1 1 1 1 . 

-.-
"- , (bi1 11 ,. 

'". / ' D r 
' ---..-Y 
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1 1 
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c- Vérifi cation de l'intervalle entre deux dominos d- Détennination de la puissance maximale du moteur 

Objectif de l'Uade : Vmfier que 1 'intervalle P entre deux dominos rcspe.ctc bien : 24 mm < p < 28 mm Donnéel : • Le couple maxi disponible sur le mobi le 7. ( ces valeurs ont été déten:ninées dans une autre étude) pow- garantir un basculement c.ïmu = 0,012 N.m 

correct des dominos. • La vitesse angulaire C0111 = 5,817 radis. 
Dona6a : • La vitesse angulaire œun de la roue excentrique !l par rapport à !. : ro1111 "" 4,8 nd/s • La fréquence de rotation du moteur~"" 15000 tr/min . 

• La vitesse V L'l de déplacement du distributeur : V w ""20 mm/1 
• Le rendement d'tm engrenage droit : 0,8 
• Le rendement d'tm système roue et vis sans fin 0,5 

d-1 Déterminer la puwancc: P, disponible sur le mobile 1 

~C-t ~fil_ - - - - ---

On sait qu'à chaque tom de la roue e:xcentrique !!, mi domino c,t déposé. (1 point) IP?= 0,01 w 1 
i 

c-1 ™terminer le temps t mis pour déposer un domino. d-2 Détenniner le rendement global TJ entre le mobile J.. et le moteur. 

~ : w,,E L ~,. _ ~li"s (1 +-fv/( __, 111) - l, DZ ;, 1, or iP11 \ '-" 
-1 1 t 

(0,75point) 1 t= --1, 3~.s 1 (1 point) 111 = 0,32. 1 
c-2 ™faminer la longueur L parcourue par le distributeur pendant le temps t déterminé précédemment d-3 Déterminer la puissance maximaJe que doit délivrer le moteur Pmot, 

0 -" 
l :: -.,f : 2fli. --i , 31 ~l 't" -~ -1 0 /!,.L., 

- - -
(0,75polnt) 1 L = .u,.1i-,,, v,i 1 (0.Spoinl) 1 Pmot = 0,.2.2. W 1 

c-3 En deduire l'intervalle P. 

-?~.26 1i "'"' 
1 - --- -

(O,Spolnl) 1 P = .U ,'18,,,.,,, 1 
c--4. L'objectif de l'étude énoncé ci-dessus est-il respecté? (0,5polnt) 

.24 -,.,.,< p <. ~'/i -,,-,, ~Vlj;. ! . O' fy'\ 
---fY ,~ ne fo I 1 

;;;=a.-~ dL_~ C "wJ , 
1 
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V. ETUDE DE CONCEPTION 
On a constaté lpn du fonctionnement du distributeur. un risque de coincement des dominos. Pour ccnc 
raison,on va ~grcr un limiteur de couple daDs la chaine cinématique. 

DoDDia : • Schéma d'implantation du limiteur, ci-contre fig. 7. 
• Toutes le:, pièces sont en matière plastique. 
• Les axes sont en. acier. · 

03 

Fig. 7 

llmiteur de -
16 

A- Expliqu~ la fonction d'un limiteur de COUP.le (1 po!nO . {)_ 0 
~~,n,ct .f __ c±,ClY) jp .JA,; ç.,, ~ ~ 
fl"s ,e-~" R."' , IG'll_ 14.t ~J'lj 

(Jf:.{'.;,;~ ·""4,-,,.,....--k--+p---
B- Compléter le plan (coupe A-A) en respectant les points suivant; 

- Réali9er la liaison pivot de, mobiles~ et1surl"axe!7 (axe 0 1).lndiquedes ajustanclllS- (1 point) 
- Réaliser le positimmcment de l'axe !1 entre les deux boîticn ! et!-Indiqua les ajmtcmcnts. (1 pOint) 
- Rblis<r la liaison œca,trematl du mobile J!. sur·l"axe (axe 03). lndiqucr les ajustanc:DIS. (1 polot) 

- On décide de dissocier le mobile! en deux roues di!tinctes ~et~ et de tta1iser entre ces d<ux 
roues un limiteur de couple (1 point) 

- Réaliser l7 implantation du limiteur de couple par obstacle en respectant le schéma Figure 7. (1 point) 
- Réaliser la liaison pivot de l'axe~ entre les deux boitiers! ct1,. (1 point) 
- Réaliser la liaison encastrement démontable entre les bottiers! et_!sur l' axe Oi . (l point) 

AxeOI Axe03 Axe02 

1 1 ,c-v----i-----r~ 1 

lf1/mb 

J (3: 1) 
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